

ГРАЖДАНСКИЙ И ТОРГОВЫЙ КОДЕКС ТАИЛАНДА

РАЗДЕЛ XIV СКЛАДИРОВАНИЕ

ГЛАВА I ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Раздел 770. Кладовщик - это лицо, которое в ходе обычной деятельности берет на себя хранение товаров за вознаграждение.

Раздел 771. Положения настоящего Кодекса «о депозите» применяются также к складскому хранению, если они не противоречат положениям настоящего раздела.

Раздел 772. К складскому хранению применяются положения разделов Кодекса 616, 619, 623, 625, 630, 631 и 632 о Перевозке.

Раздел 773. Кладовщик обязан предоставить владельцу складской квитанции или держателю варранта* возможность осмотреть товар и произвести его выборку в любое разумное время в рабочее время.

** Свидетельство товарного склада о приёме на хранение определённого товара, то есть **варрант** — это товарораспределительный документ, который используется при продаже и залоге товара. Обычно варранты используются при новой эмиссии ценных бумаг.*

Раздел 774. Кладовщик не может требовать от поклажедателя изъятия товара до истечения оговоренного срока. Если срок возврата товара не установлен, кладовщик может вернуть его только с предварительным уведомлением поклажедателя, за один месяц. Но поклажедатель не может быть принужден к изъятию товара ранее, чем по истечении двух месяцев со дня его сдачи на хранение.

ГЛАВА II СКЛАДСКИЕ КВИТАНЦИИ И ВАРРАНТЫ

Раздел 775. Если этого требует поклажедатель, кладовщик передает поклажедателю документы, которые должны быть сняты с их отдельных корешков в реестре, а именно, складскую квитанцию и варрант на товар.

Раздел 776. Складская квитанция - дает право поклажедателю сделать отметку о переходе права собственности на товар к другому лицу.

Раздел 777. Товарный варрант - дает право поклажедателю сделать индоссамент* о залоге товаров, указанных в варранте, без передачи этих товаров залогодержателю. Но когда поклажедатель намеревается передать товар в залог, он должен отделить варрант от складской квитанции и доставить варрант индоссанту*.

*** Индоссамент**

Передаточная надпись на ценной бумаге (векселе, чеке, коносаменте и т. п.), удостоверяющая переход всех или части прав по этому документу к другому лицу.

** **Индоссант** — лицо, делающее на обороте векселя или иной ценной бумаги передаточную надпись (индоссамент)*

Раздел 778. Складская квитанция и варрант должны иметь те же порядковые номера, что и на их корешках, и быть подписаны кладовщиком.

Складская квитанция и варрант должны также содержать следующие сведения:

- (1) имя или торговое наименование и адрес поклажедателя;
- (2) местонахождение склада;
- (3) вознаграждение за хранение;
- (4) состояние хранящихся товаров, а также их вес или размер, а также состояние, количество и марки их упаковок;

- (5) место и дата выдачи такой складской квитанции и варранта на товары;
- (6) если срок хранения установлен, указание такой продолжительности;
- (7) если хранящиеся товары застрахованы, указывается страховая сумма, период страхования и наименование или торговое наименование страховщика. Кладовщик также вносит эти сведения в корешки.

Раздел 779. Складская квитанция или варрант на товары не могут быть выпущены или индоссированы на предъявителя.

Раздел 780. Всякий раз, когда поклажедатель индоссирует залогодержателю варрант, стороны также делают индоссамент на складской квитанции. Если такая запись не сделана, такой залог не может быть использован в отношении последующих покупателей товаров.

Раздел 781. Когда варрант подписан и доставлен залогодержателю, поклажедатель и залогодатель должны сделать отметку в варранте, что они уже внесли запись, как это предусмотрено в предыдущем разделе, на складской квитанции.

Раздел 782. Всякий раз, когда поклажедатель отдает товары в залог и передает индоссату варрант, такой индоссант письменно уведомляет кладовщика о сумме обязательства, по которому товары заложены в качестве обеспечения, о размере процентов и дате срока погашения такого обязательства. По получении такого уведомления, кладовщик вносит такие сведения в корешок. Если такая запись не сделана в корешке, такой залог не может быть использован против всех кредиторов поклажедателя.

Раздел 783. Держатель документов, состоящих из складской квитанции и варранта, может потребовать от кладовщика разделить хранящиеся товары на части и передать ему отдельные документы на каждую часть. В таком случае, держатель документов обязан вернуть кладовщику оригиналы документов.

Расходы, связанные с разделением товаров и доставкой новых документов, несет держатель документов.

Раздел 784. Право собственности на хранящиеся товары может передаваться только по складской квитанции.

Раздел 785. Хранящиеся товары могут быть отданы в залог только при наличии индоссамента на товары. При индоссировании варранта, такие товары могут быть переданы в залог другому лицу путем индоссирования складской квитанции тем же способом, что и индоссирование варранта.

Раздел 786. До тех пор, пока хранящиеся товары не находятся в залоге, складская квитанция и варрант не могут быть переданы отдельно.

Раздел 787. При совершении первого индоссамента, на варрант вносятся также сумма обязательства, по которому товар заложен в качестве обеспечения, сумма процентов, подлежащих уплате, и срок погашения обязательства.

Раздел 788. Товар, хранящийся на складе, может быть взят только при сдаче складской квитанции.

Раздел 789. Если варрант в целях залога, индоссирован отдельно, то товар может быть взят только при сдаче, как складской квитанции, так и варранта. Однако владелец складской квитанции может в любое время потребовать возврата товара, сдав на хранение кладовщику всю сумму обязательства, указанную в варранте, с процентами до дня наступления срока погашения обязательства.

Кладовщик должен выплатить такую депонированную сумму держателю варранта, когда держатель сдает такой варрант.

Раздел 790. Если обязательство, по которому товар заложен в качестве обеспечения, не исполнено в срок, владелец варранта вправе при надлежащем представлении протеста, потребовать от кладовщика передачи такого товара для продажи с аукциона при условии, что продажа с аукциона не будет проведена ранее восьми дней со дня подачи протеста.

Раздел 791. Держатель варранта письменно извещает поклажедателя о времени и месте аукционной продажи.

Раздел 792. Кладовщик вычитает из чистой выручки от аукционной продажи, задолженность перед ним в связи с хранением товара и выплачивает оставшуюся сумму денег держателю

варранта при сдаче варранта его держателем, в соответствии с суммой задолженности перед ним. Оставшаяся сумма, если таковая имеется, выплачивается последующему залогодержателю при сдаче им складской квитанции или, если последующий залогодержатель отсутствует или последующий залогодержатель получил исполнение обязательства, держателю складского свидетельства.

Раздел 793. Если выручки от аукционной продажи недостаточно для удовлетворения обязательства перед держателем варранта, кладовщик возвращает варрант держателю и указывает сумму, уплаченную по такому варранту, а также заносит такое указание в свою книгу.

Раздел 794. Держатель варранта на товары имеет право регресса на сумму денег, которая остается просроченной, ко всем или к любому из предшествующих индоссантов при условии, что аукционная продажа была проведена в течение одного месяца со дня протеста.

Ни один иск о регрессе не может быть предъявлен по истечении одного года с даты продажи на аукционе.

Раздел 795. Положения настоящего Кодекса «о векселях» применяются также к варрантам и складским квитанциям, индоссированным в качестве гарантий на товары, поскольку они не противоречат положениям настоящего Раздела.

Раздел 796. Если документы, состоящие из складской квитанции и варранта, или любой из них, были утеряны, их владелец может, предоставив разумную гарантию, потребовать от кладовщика выдачи замены. В таком случае кладовщик делает запись об этом в корешке.